

Что ждёт Новосибирск и его жителей в будущем?

# Время, вперёд!

Наверняка некоторые из наших читателей еще помнят Новосибирск без оперного театра, зоопарка или метро... Но основной массе людей кажется, что эти символы вечны. Город стремительно меняется, и к переменам мы быстро привыкаем. В преддверии Дня города и 123-го дня его рождения редакция «ВН» попросила известных новосибирцев попытаться предсказать, каким будет наш мегаполис через несколько десятков лет.

## Трудности перевода

Блогер, автор нескольких книг о Новосибирске, в том числе словаря региональной лексики и народных топонимов Новосибирска, **Александр МАТВЕЕВ** не исключает, что между нынешними жителями города и новосибирцами будущего в случае их фантастической встречи может возникнуть непонимание.

— Через 50–100 лет появится много неизвестных нам словечек, но лишь за счет того, что будут изобретены различные гаджеты, бытовые приборы, которые и получают свои, неизвестные нам, названия. Будет много жаргонизмов, молодежного сленга, который мы вряд ли поймем, — рассуждает Александр. —



Коллаж Александра ПАПОВА

Что касается слов, которые мы зафиксировали в нашем словаре, таких как вехотка или мультифора, то их судьба, я думаю, не очень радужная. Есть два варианта: они либо совсем исчезнут и останутся в словарях, либо нашими словами будет говорить весь русскоязычный мир, что тоже не исключено. Но все же в связи со всеобщей глобализацией, которая никак не обойдет Новосибирск стороной, будут использоваться универсальные слова, понятные всем.

## Слово звездам

А вот астролог **Екатерина ШУРЫКИНА** по просьбе редак-

ции «ВН» составила для нашего города долгосрочный гороскоп, взяв за основу 123-й день рождения. Прогноз удачный, звезды сулят мегаполису бурное развитие.

— Давным-давно человек считал примерно так: один, два, много. Возможно, именно поэтому число 3 стало ассоциироваться с понятиями «много», «всё». В результате действие, совершенное в год, оканчивающийся на три, считается закрепленным на века, — рассказывает Екатерина. — В этом году на все идеи будет влиять положительная энергия. Думаю, следует ожидать первых значительных результатов от тех проектов, которые город

начал воплощать два года назад.

Астролог напоминает, что Новосибирск находится под покровительством планеты Уран, а Уран — планета высокого интеллекта и озарения.

— Жителям города нужно быть готовыми к переменам, адаптироваться к непривычным условиям, быть гибкими, разносторонними, общительными, легкими на подъем, стремиться к разнообразию, любить новшества, быть настроенными на поиск ответов. Новосибирцам надо либо много учиться, либо самим учить других. Посещать семинары, лекции, мастер-классы, тренинги, — говорит Екатерина.

## Город, построенный детьми

Один из самых известных российских писателей-фантастов **Геннадий ПРАШКЕВИЧ** большую часть жизни прожил в Новосибирске. Сконструировать город нового века для него задача простая. Однако Геннадий Мартович на этот раз предпочел более реальные вещи. На его взгляд, будущее Новосибирска — это его маленькие жители.

— Будущее любого большого города, каким был и будет Новосибирск, — это новые мосты, новые здания, новые дороги, удобная и красивая архитектура. Будущее любого города вообще — это прежде всего дети. Они замечают все — и плохое, и хорошее. Они прекрасно видят, чего мы хотим. Очень хочется увидеть Новосибирск, который будет выстроен их руками. Какими они вырастут, таким и будет город. Новосибирск будущего, на мой взгляд, — это равенство интеллектов, единая школа, единая система обучения, поддержанная не скороспелыми реформаторами, а психологами-учителями, выросшими среди нас.

Пётр ГРИНЁВ

## ПЕРСПЕКТИВЫ

### Такого ещё не было

В последнюю субботу июня в России принято отмечать День изобретателей и рационализаторов, который своими корнями уходит в советское прошлое. Изначально праздник представлял собой аналог присуждения Нобелевской премии. Академия наук рассматривала все рационализаторские предложения, выдвинутые за прошедший год, отбирала лучшие. Отличившимся изобретателям вручали государственные премии, присваивали звания. Комментируя на встрече с журналистами актуальность этого дня, губернатор Новосибирской области **Владимир ГОРОДЕЦКИЙ** выступил с предложением переименовать День изобретателя и рационализатора в День инноватора. «Я помню историю этого праздника. В этот день чествовали российских Кулибиных — изобретателей и рационализаторов, которые находили новые прорывные технологии. Но сегодня, на мой взгляд, этому празднику уделяют недостаточно внимания. Новое звучание празднику может придать новое название. Понятие «инноватор» объединяет и рационализаторов, и изобретателей. При этом инновации — это тренд развития не только Новосибирской области, но и всей страны», — отметил руководитель области.

Полномасштабное празднование на федеральном уровне Дня инноватора, в свою очередь, стимулировало бы рост внимания к отечественной науке и ученым, уверен Владимир Городецкий. Поэтому теперь региональное правительство намерено выступить инициатором широкого обсуждения данного вопроса.

### Набираться опыта

Студенты СГУПСа будут работать на межрегиональной студенческой стройке

«Норильскникельремонт-2016».

«Ребята будут работать на стройке в течение 4 месяцев, — прокомментировала начальник центра по связям с общественностью **Светлана ПАВЛОВА**, — некоторые для этого даже досрочно сдавали сессию.

Сейчас на этой стройке от Новосибирска работают 110 человек, из них 86 — студенты СГУПСа. В конце июня к ним присоединятся студенты из Красноярска, в сентябре также приедут на работу еще 100 человек из Новосибирска, в том числе сгупсовцы».

Студенческие строительные отряды будут заниматься летними ремонтными работами на предприятиях «Норильского никеля» — кровельными, бетонными и другими, набираясь опыта, практических навыков, которые, несомненно, им пригодятся в дальнейшем.

### Деньги на АПК

Россельхозбанк продолжает активно финансировать региональных аграриев. Так, при его финансовом участии Коченевская птицефабрика модернизировала производство — в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013–2020 годы возведен современный завод по производству комбикормов, а также реконструирован один из птичников. Общая стоимость проекта — 120 млн рублей, из которых заемные средства банка составили 75%. Введение объектов в эксплуатацию уже позволило предприятию увеличить объем производства птицы на 10%. Всего за 5 месяцев 2016 года сельхозпроизводителям Новосибирской области Россельхозбанк выдал 5 млрд заемных средств, что в 2,5 раза больше аналогичного периода прошлого года.



# ГИГАНТСКИЕ СКИДКИ

Предложение действительно с 24 по 28 июня 2016 г.

пр. Энергетиков, 8  
Бердское шоссе, 277  
ул. Автогенная, 126



## БАТОНЧИК ШОКОЛАДНЫЙ

76-85г, «Пикник Биг»

**14<sup>99</sup>** ~~46<sup>74</sup>~~



## ОКОРОК СВИНОЙ

1кг, без кости

**299<sup>90</sup>** ~~331<sup>03</sup>~~

Товар сертифицирован. Количество товара ограничено. Изображение товара может отличаться от представленного в торговом зале. Цены указаны в рублях за единицу товара и действительны с 24.06.2016 г. по 28.06.2016 г. Подробности акции в Гиганте. Реклама.